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& 2 o muce - e

© En autonomie ! CM2, Magnard *

CORRIGES

Ces corrigés sont téléchargeables par U'enseignant-e
apres inscription sur le site autonomie.magnard.fr.
Ils sont destinés a U'éleve et ont été concus pour
faciliter la correction en autonomie.

Ils proposent un repérage clair et se concentrent

sur les solutions indiquees en vert.

° ] . Crayons
Dictionnall® =" 4o couleur
Regle Feuilles de
Atlas prouillon
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CORRIGES AU FIL DES

SIECLES %>

Tous & la Baatilfe !

(1)
@ )
0 uwlgvu SUJES ..o
e Engtig Clerge. ...
e rqrwnevkap population....................ooo
e Xgtucknngu Versailles ...
@ fgu ecikgtu fg fangcpegu | yeg cahiers de doléances ... )
(2]
Je. m’appelle Johan et je suis né en 1780. Mon.pére, ...
qui était paysan, gagnait 15 sous par jour. Le prix du pain.....
était trés élevé. Quand le prix du blé augmentait, ...
on ne pouvait plus en acheter, On ne mangeait presque........
jamais de viande et jamais de sucre, C’était beaucoup ...
trop.cher




CORRIGES

5+ || v 22+ |4+ |3 =88
+ + + + + ;
e Louverture des Etats
B o+ 6+ 6 + 22+ 30 = 192 généraux:. .5 /05/1789
+ + + + * e Le serment du Jeu de paume :
5|+ 25 v |20+ 8 + 37 = 105 ~20J06MES
n + + + + e | a prise de la Bastille :
14 /071789
31 + 44 + 31 + 145 | + 9 = 160
B ~ - - ~ e Labolition des privileges :
.4 /08/1789
89 89 89 89 89
(4
(P A 1|0l E|L vV s)
S/L/V|I A U|P O E
E/IOU|(P|S V|I | AL
Al LIV US|E P O
Uu/ P O|IL| I | E|A S V
VS|IE|A|/P|O|L|U|I
O V| P|E/LIA[S|I]|U
Rolb MM ].0.] .8 .E LIVIAISIO/T|VIEIP
kl E S|IU V P|O A)

okErx

RObESPIOITe
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oy
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AU FIL DES
SIECLES %5

2.1827 : Nicéphore Niépce invente la photographie . .

1>. 1816 : René Laennec invente le stéthoscope ...

o

affirmative

(1. Louis Pasteur a inventé la pasteurisation. @ S

Z. Les premiers vélos n‘avaient pas de chaines. T @

3. A cette époque, les locomotives marchaient & la vapeur. @ A

“. Ne mets jamais tes doigts dans cette machine! C @

5. Cette automobile ne roule-t-elle pas trop vite? O @

©. Le préfet Poubelle a donné son nom & son invention : la poubelle! ® N
\/ - La machine 4 vapeur n’a pas été créée au XIxe siecle. P @ )
b.

ls sappelaient les freres L u m i & r e




CORRIGES

4 )
(152 987 152 896 526 912 ‘ 895 632 ‘ 270 632 355999 ‘ 491303 ‘ 698 033N
185 362 175 999 369 574 565 480
198 000 197 999 587 600 158 610 600 100 795 000
214 532 299100 287 000 758 362 680 000
210 000 354 897 354 896 926 589 879 215
479 888 480 000 290 777 820178
500 000 510 240 741632 900 850 754 880 996 885 924 550
\489 752 509 634 714 632 899 999 256 987 101 201 933 333
0-
A C E F G H
1
2
3
a4
5
6
b.

Guglielmo Marconi ainventé laradioen 1. 8 9 5
(110 @B:B)4:F(6:0)

© En autonomie ! CM2, Magnard
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1 2 2 2 2 1 1 .
3 6 9 8 4 6 3 2 g 1 '2 '4
+ 5 6 3 5 T 8 9 7 - 2 5 6 9
+ g8 9 7 + 1 8 6 3 S
1 0 2 3 0 7 39 2 5 5 5 5
(2 x100.000) +.(9 x 10.000) + (6 x1000) + (13 x 10) + (6 x 1).= 200 000 + 90.000 +6 000 +130.+6=296136.........................
(2 x100.,000) +.(4 x 10.000).+ (9 x 1000) + (5.% 100) + (8 x 10) + (12 x 1).= 200,000 + 40 000 + 9 000 + 500 + 80 + 12 = 249 592
(2 x100,000) +.(9 x 10.000).+ (11 1000) + (5 x 100).+ (8 x 10). + (14 x 1) = 200 000 + 90 000 + 11000 + 500 + 80+ 14 = 301594,
Marc a marqué Camille a marqué Lucien a marqué
...... 296 136 points. ....249592  points. ....301594 . points.
o
Cest ... Lucien ... qui a gagné. g
=
o
P5) Enisme 4 :
©
§
Liberté, égalité, fraternit€ . . . . e S
5
o




CORRIGES AU FIL DES

D > SIECLES #2
o e

n 1870, la ferme des Chaufour ne
comprend qu’une piéce ou vivent les six
membres de la famille. Ils n’ont pas d’eau

courante, pas d’ électricité
et un feu de cheminée chauffe la ferme en
hiver. La viande est rare et le pain constitue
'essentiel de l'alimentation.

Comme beaucoup d’autres, les fils ainés, Eugéne et Auguste, se préparent a rejoindre
la ville pour travailler a lusine. C’est ce qu’on appelle 'exode rural

Le progrés technique a permis a industrie de se développer

et il est désormais facile de se déplacer grace aux voies ferrées. Ces nouvelles
activités nécessitent beaucoup de charbon et les mines se développent.

Partout, les conditions de vie des ouvriers sont dures : pas de congés, pas de jours

fériés et des salaires trés bas pour 12 ou 15 heures de travail
par jour.
Les femmes et les enfants sont souvent obligés de travailler.

4) (O 15)
T électricité
§ (J;2), (L; 6), (M;10), (N; 12), (O; 14) : rural
% (C:2),(D;3).(G; 5), (H; 8), (H:12), (H; 14), (J; 14), (K; 15), (M; 15) : industrie
§ (C: 1), (G:14) - 12
E (N: 4), (0:13): 15
©

(E;1,(G;3),(1;5), (K; 8), (L; M), (M; 13), (N; 15) : enfants



@ CORRIGES

pleuvoir
combattre
plaire devenir
i entendre

entendre
-
~ coudre

coudre

(a. 25x 300 = c | (7500) | f 750 a| 9 500N
b. 28 x 60 = ul16800 |b| 1800 |a (1680 ILs’agit du
©.56x1000= | i |65000|n|(56000) s| 5600 CHANVRE,
une plante destinée
.45 %x200 = v [(9000) [ x| 4500 |s | 19000 a lindustrie textile
75 _ 360 36 000 3600 qui est aussi utilisée
- x50 ° t r (3600 pour faire du papier.
Lf' 16 x 80 = e [(1280) m| 1480 |d| 1880 )

6]
A 8]
G L
R o
@9 C
(12 1lolc o @
CclE N U U M U
H/x|@ b v L@ ols
Alo/lw/ U R|[T VI T I T
R D A|/s/1|ul1l 1IN é’
B/E T|/T E R A V|E g
o T R R E/N E <
N I D E
E E :
o




CORRIGES AU FIL DES
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.
1882
1319 563 .
289
2. L'école obligatoire pour tous les enfants : 1020 274
872 158 131 143
1882
1881
1458 . 423
b. La liberté de la presse et la liberté d’opinion : 1096 362 61
e 782 314 48 | 13
) ) 1905
c. La séparation de UEglise et de UEtat.
La France devient ldique - ..989. | . 916....
795 194 722
o 667 128 66 656
(2] symboles
association t"a"ahl
© tricolore |iberté prési den:apeau
g (cette) député
N (notre) (plusieurs) certain)
] devise
République Puste @
£ bulleti
S utietins école quel
3 assemblée Marianne
§ chaque .. hymne ans sénateurs
o

électeurs @) presse




CORRIGES

78 540 000 [e)

875203 654 NE

125878 210 K€

125910 000 Q=

389125 644 Wi

748 900 566 M|

900 000 000 =

P LA MARSEILLAISE
Chant écrit par

R O UGET DE L 1S

Allons enfants de la Patrie
Le jour de gloire est arrivé!
Contre nous de la tyrannie
Létendard sanglant est levé
Entendez-vous dans nos campagnes
Mugir ces féroces soldats?
Ils viennent jusque dans vos bras.
Egorger vos fils, vos compagnes'!

Aux armes citoyens

Marchons, marchons

Formez vos bataillons ﬁ

Qu’un sang impur
ﬂ Abreuve nos sillons

L

750 000 000 [

4l

87 520 999

390 000 002 {»)

52 874900 N

580 504 652

-

580 450 562 N3

52874 900.<78 540 000 <87 520999 <125 878 210 <125 910 000 < 389 125 644

<390 000 002 <.580.450 562 <580 504 652 <748 900 566 <750 000 000 <875 203 654

<.900 000.000

Le stube de riamenna

( )
(CNALBMAG(EGU O R)H
SYY(M ARSE I L LA S E)
cluUcCcwNUL I VYFKJCIS
Elw Y R(DEV I S E)S Y PJ|I
ADR AP EAUWUTLGDIO
U P K(NAT I ONATL EJNIL
viala E K Q(L | B/EJR T E)U
\ ~\
EOYWJGTWXPTA
TllIc|H(F R A T/E/R N | T |E|G
—/
|BOWMY<F/CNRBZLB
LIE Z RO T A UQ)L|L|CI|L|S
AlHY M N EJU D R RIE|W|I|Z
G/YHEVLASEFPIUTIUG
kE(EROLOCIRT)FN;J/ZJ

Le buste de Marianne

© En autonomie ! CM2, Magnard
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ELOW@QM ----------------

La tour Eiffel en quelques chiffres

Hauteur actuelle Le double du double de 9x 9 324 . meatres
Nombre de mo!s 1065 —1039 .
pour la construire | T 7T 26........ mois
Poids de la charpente
métallique 292x25 7.300.......... tonnes
. . Je suis un multiple de 5 et de 6
Poids de la peinture compris entre 50et70 | 60 ... tonnes
Poids total 10 unités de mille et 1 centaine .......10100 ... tonnes
Nombre de marches 333x5 1665 marches
Nombre d’ampoules Le quartde800CO 20 000 .. ampoules
Nombre de visiteurs o )
chaque année /00 dizaines de mille ... 700.000. ... visiteurs
(2 JEN . (Vrai | Faux)
Tour S
Eiffel E
Ascenseur @ |
g b. Escaliers R
S Monter T
=
g LA DAME DE FER Haute @)
o Visiter c | @
% Ampoules R
S Marches L
2 Gigantesque U
w .
o  Etage ®| E




CORRIGES

Avril 1888

Octobre 1888

0O 0
I
3] o I ® o6
B N S (o M
o N I R A
(6] @ N A G E N T I N
P D E E G
R UG I T® F|I NI S|s|E z
S o
T S N
J T T E S
y4 N
T
ucDEGA-AB |-
2 2
6 5
Mai 1888 Juin 1888
2 10
3 10

Novembre 1888

31 mars 1889

© En autonomie ! CM2, Magnard
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anmee des ombnes

Une voiture verte vous attendra pour vous emmener Q. Calais.............................................

Louis a été prévenu que 'heure du débarquement était proche, il veut se rendre
sur place pour apporter son aide. Il est 3 heures 05. Louis se réveille et met

15 minutes & préparer son balluchon et sa bicyclette. ILlest 3h 20 Il roule
pendant 40 minutes, puis un pneu créve. llest4h . . Il met 15 minutes
a le réparer etrepart. llest4h 15 Il roule encore pendant 1 heure 10 et
s’accorde une pause de 20 minutes. ILest 5h 45 . |l remonte sur son vélo

pendant 45 minutes et parcourt les derniers kilométres, épuisé. llest 6h 30
nous sommes le 6 juin 1944 : 1450 soldats ameéricains, britanniques et canadiens

© En autonomie ! CM2, Magnard

débarquent sur la plage normande d’Omaha Beach. Louis est prét pour la bataille.
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Malesherbes
Villier: L|ége Saint-Georges

Moncea inité
a’ Esuenne Nolre-Dame

Courcelle:

Richelieu
Drouot®

Grand
Boulevards Nowele Temple
Arts et
Péaumur Métiers
bastopol* !

AU FIL DES

SIECLES %%

Danube
N
(4
O Botzaris

ttes
the“* Chaumont

ées Jourdain  Place
L des Fetes*
Sair
ouronnes
énitmontant pellq
/République®
Oberkampf? pere
. Parmentiel Lachaise 0
Rue Gambe
Saint-Maur*
b Philippe.

h:
Etoile /
Franklln l l
Alma, I

arcea
clemencesu

Palais Royzl
oncorde ~ Mus éed

PontE
FAlma _Invalides

La Tour
Maubourg

de Mars
el
eim

; Fancois Sevres
duplelx v.e‘% Babylo

Cambronne

Ch

5_-_:

Pont Neuf Chatelet
11
Cite*

Pont Marie
t-Michel
otre-Dame

de:

B
(o
jila Sorbonne

M:
Mabillon Odéon

Saint-Sulpice
Luxembourg

Notre-Dame

atelet

es Halle:

Hétel de Ville
Chemin Vert
St-Paul

sul
Morland*

laube

Mutualité

Cardina
.emaine

Jussieu®

aint-Ambroise |

Leneir
Bréguet
Sabin

Ledru-Rollin*

oltaire®

Rue
des Boulets

Auguste®

@ Alexandre

Maraicl

, des-Champs Place
1arles o Monge
% & Commerce Montparnasse ) )
ichels? A Vavin PortRoyal | oo \ Dugommier B
Lecourbe Daubenton® / o
3 Edgar
ure |p onysus
Félix Fa sl 0"'"“ kaspz-l Denfert Eobelins ik

Montparnasse
T ———

T —

Q-

Par exemple : Franklin D. Roosevelt, Duroc, Daumesnil, Pyramides, Sévres Babylone,. ...

Villiers, Reuilly-Diderot, Invalides, ...

b.

Une tres jolie locomotive ¢ vapeur « Cet ourson capricieux « Lusine de poutrelles métalliques
Une gigantesque inondation catastrophique - Une station de métro fermée
Un embouteillage monstrueux - Ta petite montre connectée - Cet effroyable incendie de forét
La carte postale de la tour Eiffel « La grande horloge de la gare de Lyon
De l'encre noire indélébile - Son étrange livre de recettes magiques.

L o u.is e M_ic h e L

© En autonomie ! CM2, Magnard




o CORRIGES

2. La date d’ouverture de la premiére ligne de métro : 19 juillet 1900 .

b. Le nombre de stations de métro: 303 Le quart de 1212.

e s e s 35 oy e aosvs0

. C'est la ligne 7 qui compte le plus de stations, mais combien? 38 ... . .

C.

( Age Départ Arrivée |
N
c| o = 3
32852 5
ol sl o I gl ©
wl vl wl | T T|T|=]38 T o
2l ciclc|lolo|lolo glEl=9
5/ 5|35|%|5/5|5|5|5 8|93
s8I TLO OO0l £
Raphaél OIX|IX|IXIX|X|X|O|IX|X[|X|O
%Joséphine XIX|IOIX|X|O|X|X[X|X[|O|X
I | Léon X|IO|X|X|OIX|X|X|X]|O|X|X
Cyrielle X[ X[ X|IO|X|X[O|X[O|X|X|X)

© En autonomie ! CM2, Magnard
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2 | 3¢ 5e |
TREY, E
WD/ J Y

O D F
z 6 la C
Yy |w | H
H ! B J

lsagitdeL u t h e r K i n g

* Mon premier se trouve dans tous les escaliers : une marche . .
* Mon deuxieéme est la derniére syllabe du contraire de gagné:du_ .

* Mon troisieme est souvent associé au poivre :lesel........... .

© Mon tout est le nom d’une manifestation pour lindépendance organisée par Gandhi.

© En autonomie ! CM2, Magnard

Lomarche . ... . du. sel ... ..




(3) CORRIGES

Quelle tenue portera-t-elle samedi et dimanche?
Samedi : blouse rouge , jupon vert , foulard doré , sandales blanches

Dimanche : blouse blanche . jupon rouge , foulard vert , sandales dorées

B
[S]
oy
)
s

=

o

=

O

Q@
€
o
o
S
2
3
S
C

|

©



CORRIGES AU FIL DES

Le club des 27 SIECLES 3

0-
R EEE
R R R

19 pays ont adopté l'euro.



Le nombre clé est 4

CORRIGES

B|cC E|F|G|H|I K|lL{m[N|O|P R|s|[T|u|v|w|x]|y]|z)
LEFGHIJKLM olP|Q|R|s|T|u|Vv|w|X ZABCDJ
ILs’agit de :
(CLAUDE miolnE|T]
\G Ely H| Q R| 1| X)
(4
1 e = IE
I mes EEE
— THR
N 1
Il =11
h — i
1B am b 08
[ N
— mmm 10 >
s BB R
1111 ==
] HEE

Le marché commun.

© En autonomie ! CM2, Magnard
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CORRIGES

a traversé
la Manche

Clément Ader

a traversé

Louis Blériot la Méditerranée

a traversé

Charles Lindbergh PAtlantique

aréalisé le premier

Roland Garros "
vol motorisé

© De quelle origine est le mot building?
Anglaise. ...

* Kimono? Japonaise ...

» Cockpit? Anglaise . ... .. . .
© Zénith? Arabe
° Radar? Anglaise ... .

° Yaourt? Turque

du Bleriot X|

a bord du Spirit
of Saint Louis

a bord de UEole

Morane-Saulnier

AU FIL DES

SIECLES %5

en 1890

en 1909

en 1913

en 1927
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@
D
E 3]
C P
@ o L
A L A
O R O|U All E N|T L N
T A A
E I I
A M E R|R S E
R N
®@ v o L I N T
S
@ ™M N T A IS
A
|
e T V) I
o
Classement Avion Taille Taille en metres
........ 2. | AirbusA320 37570 mm e 37870 '-\
........ 8. ... | Boeing747 /63 dam .....763 ..M | S
........ 6. | Concorde 6166 cm . 6166....M | P
........ 5. .. | AirbusA330 0,6030 hm ....803. ..M | M
........ 3. | Boeing737 395dm 395..M | A
........ 4. | Arbus A340 59 390 mm 99,39 M R
........ 1. Caravelle 320,10 dm .....3201...m | O
e 7. Airbus A 380 7270em 72,70........ m UJ
leSO L AR |IMPULSE

© En autonomie ! CM2, Magnard
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CORRIGES

Ces corrigés sont téléchargeables par 'enseignant-e
apres inscription sur le site autonomie.magnard.fr.
Ils sont destinés a U'éleve et ont été concus pour
faciliter la correction en autonomie.

Ils proposent un repérage clair et se concentrent

sur les solutions indiquees en vert.

e e -
N ﬂ, ‘t't\‘ \

v

?

© En autonomie ! CM2, Magnard — Photoco
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—————)p estmangé par ...

= 294 294 294

5 d\‘

z 138 | 156 140 | 154 147 | 147

=

2 69 | 69 | 87 75 | 65 | 89 77 | 70 | 77

5 31 | 38| 31| 56 36 | 39 | 26 | 63 4 | 36 | 34 | 43
© |15 |16 |22 | 9 |47 19| 17 | 22| 4 |59 22| 19| 17|17 | 26




0- CORRIGES

(Les émeus d’AustroLie)mangent des fruits et des graines. -Q_o baleine bleue)est le plus grand

animal de la planete. o(Cet arbre centenoire)obrite une colonie de chauves-souris. «

L'étoile de mer)possede deux estomacs! - Le soir|les pipistrelles)se mettent en chasse. -
sont un met de choix pour les lions. -(Le léopard des neiges)se nourrit

de marmottes et de bouquetins. -est aussi appelée le lion de mer.

b.

leM ARTINET

0 -

Muréne : . Pétrel :

« Petit rongeur vivant dans les murs (m) .« Oiseau vivant en haute mer (t)

«» Poisson long et mince (p) ¢« Petit oiseau granivore (1)

- Serpent du désert austral (c) i« Ancétre du cheval (n)

Cloporte : : Opossum :

« Animal vivant sous les pierres (r) :« Animal mythologique (o)

- Petit crustaceé (a) : « Rapace nocturne (u)

- Sorte de chauve-souris végétarienne (b) :© « Marsupial au pelage gris vivant en Australie (e)
Gavial : : Campagnol :

» Grand singe d’Afrique (s) : - Espece de chat sauvage (r)

- Petit marsupial (b) ;- Petit rongeur des jardins (u)

- Crocodile des Indes (é) ¢« Abeille butineuse de Sibérie (e)
Lombric : . Luciole:

« Poisson des mers chaudes (v) ¢« Insecte lumineux (r)

« Ver de terre (d) .« Petite poule naine (s)

- Papillon tropical (x) : « Hirondelle dAmérique du Sud (t)
Salamandre :

« Escargot vivant dans Ueau (g)

- Sorte de vipere asiatique (i)

« Petit animal de la forme d’'un lézard (a)

PREDATEUR

© En autonomie ! CM2, Magnard
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CORRIGES

VIVE LES
SCIENCES’

Je suis le % de la moitié de 240 000 :

30 000

2X3X4x5x5%x5%x10=

30 000

4 )
138 |+ 12 + 57 = 207
+ + +
25 + 73 + 34 = 132
+ + +
46 + 59 + 20 = 125
209 144 1M1
(& J

En France, la forét abrite . 138 especes d’'arbres, .. 73 espéces de mammiféres et .. 20
d’oiseaux, pres de .30 000 . espéces de champignons et .30 000 . d'insectes.

Elle absorbe pres de .57 millions de tonnes de CO, par an. Elle représente .25 . %

des énergies renouvelables utilisées.

- N\
donc voila encore

lui |quelle; car | pourquoi; 'y | celle qui

de en cent | _une Si alors | leurs | aucun peut-ét?e presque

ceux | avec il son a chez | par ceci enfin aussi

arbre fdans | ce est sur Ou | apres | assez notre |parce que

elle | pour | sans | certains | devant “votre | contre | pendant . au vers

leur | vert | sous | comme  depuis mais | rien ca a derriére “
@eﬂe‘—ﬁl‘*‘ph]sieurs ~ bien | vos | toujours| or que | quand dont >
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ENES.

h

épicéas, ¢

Ve

Charmes, frénes, hétres, érables, chataigniers,.
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ok .ll.e.Sﬂ/\seodzA/fw:.pr'rwi)v.eS..%MW&WM&AW%&..MW
MM@MWUA&S Maais en naison de Lo

ubTﬂa&mma&mmM&s Pown Lutter conbe

WW%WWLW@WWW

%MMWWLAWMWI&W!
(4

(Avoir une faim de loup.......... J ﬁ/oir dos fourmis ... dans les jambes ‘

oErx

L OO . e
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Prénom ... | SRR A N

VIVE LES
SCIENCES’

1. La larve de libellule vit : 6. La chrysalide des papillons : a
a sous terre. @sous leau. s dans lair ®1e bouge pas.
. a se déplace pour se nourrir.
2. Elle se nourrit : u doit bouger pour survivre.
(o)d'insectes. r d’algues.
| de plantes aquatiques. 7. La nymphe de la mouche s’appelle :

la chenille. r la pupe. ‘asticot.
3. Elle effectue sa derniere mue : P Pup @

t dans la vase. L a la surface de leau. 8. Le papillon :
@hors de leau. d vit plus longtemps que la chenille.
. @/it moins longtemps que la chenille.
4. Les papillons pondent leurs ceufs :
@)sur des plantes. rdans la terre. 9. La chrysalide des papillons :
v dans l'eau. Lest un cocon. m protége le cocon.

. _ (e)est alintérieur d'un cocon.
5. Les chenilles se nourrissent :

f du pollen. @des feuilles. b de petits vers.

- ‘—_)

© En autonomie ! CM2, Magnard
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a. La mouche (en jours) * 986 :58 =17 . .

b. La sauterelle (en mois) © 600:75=8 . .
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0,5 grammes, c’est le poids d’un ceuf de colibri qui est le plus petit ceuf du monde.

Le bébé éléphant reste de 20 @ 22 mois dans le ventre de sa mere. Celle-ci ne porte
gu’un seul petit . @ la fois qui pése environ 100 kg . @.. sa naissance.

Aprés 10 @12 mois, la baleine bleue, qui €st le plus gros animal vivant sur Terre, donne
naissance 8. un baleineau qui pése 3 tonnes et mesure 7 metres de long.

La tortue luth est sortie de eau, elle . @ traversé la plage, elle @ creusé un trou dans le

b.

rNombre de«et» 1. +1
Nombre de « est » 4. +1
Nombre de «a » 4. +4

\Nombre de«a» 5 +4

Poids de lceuf: .2, 5. .8 9 kg

\ J

© En autonomie ! CM2, Magnard
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ESW%W! -------------------

déforestation./ couper / arbres / quantité / cultivable / construire./ habitations / bois /...
meubles / charpente / écosystemes / augmentation./ atmosphere / érosion /forét/. ...

poumon.vert./ planete /terrain./football. . .

Jut 303 B
, conl A
2uti5t g =274 R
©1402 ©
1c+5d+8u+
c “T100 T 18809 E eBRES | L
_ o 1 1 ©1589 M
: “T100 71000 T g0 =
= 3,1 ©2074 C
g 9¢+70 100
5 90031 |
5 10 100 |
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Ils sont si beau les arbres de nos foréts.! Les chénes et les

bouleaux avec leurs branche s majestueuses, les sapin s et

les pins avec leurs aiguilles. d’un vert profond. On y croise

aussi quelques hibou X craintifs et des moineauX malicieux.

Soudain, dans le silence retentissent le chant des coucous.

et le puissant cri des geais. Puis, au détour d’'un chemin, quatre pneus usés, plusieurs pots
de peinture entamés et des poubelle s éventrées s’entassent sous deux panneaux indiquant

« Décharge interdite » et « Respectons la forét »!

1. Les arbres rejettent :
(@de loxygene.  b.du CO..
c. de la vapeur d’eau.

2. Lhuile de palme provient :
a. du soja. (®) d’'un palmier.
c. de l'arachide.

2. La forét amazonienne :
(@ diminue chaque année.
b. s‘agrandit chaque année.
c. reste comme elle est.

4. Il faut privilégier les objets
en bois local car :
a. ils sont plus solides.
b. ils sont gratuits.
@ils sont faciles & transporter.

5. Les étres humains abattent les arbres pour :
@se nourri.  (b) construire des maisons.
(©avoir plus d'espace.

6. Le bois coupé peut servir & :
a. nourrir le bétail.  b. batir des routes.  (©)se chauffer.

© En autonomie ! CM2, Magnard
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Lune

S AT ELLI1ITLES
0-
*Mars: ... 1. année et ... 322 jours
* Jupiter: .. " années et ....317 __jours
*Uranus: ... 84  annéeset .25 jours
* Mercure: .88 jours
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[ Mercure [ Jupiter j

v )
\

[ Neptune j
Mars ]
[ Saturne ]

b.

Par exemple :

M erci vous trois, mon jouet semble ultra neuf !

o e e n® 4 Le20juillet, & 20h17, le module LEM
leizze Apolle fldscele poLr JuvaLegs se pose enfin dans la mer de la Tranquillite,

de 360000 km sur la face visible de notre satellite.

n° 8 La sortie va durer 2h31. Armstrong n° 6 «Un petit pas pour lhomme, un pas
et Aldrin vont parcourir 250 m et collecter 21 kg de géant pour 'humanité. » dira Armstrong
d’échantillon du sol lunaire avant de repartir en foulant le sol lunaire pour la premiére fois.

n° 3 Pendant le voyage, le spectacle de la Terre vue n° 7 Buzz Aldrin le rejoindra
du ciel a travers le hublot est extraordinaire! Elle est un peu plus tard.
bleue, baignée d’un voile de vapeur blanche.

n° 5 ClestNeil Armstrong qui va faire
le premier pas. Il descend lentement
'échelle et pose enfin le pied sur la Lune.

n° 2 quidurera 4 jours. Neil Armstrong,
Buzz Aldrin et Michael Collins sont en route
pour se poser sur la Lune!

© En autonomie ! CM2, Magnard
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© 888 27777 333444 66444 8337777 333888666 444777777772
................................................ Tuasfinitesdevoirs. ...............................7

o 5552 22266688777 777733 3377778 266668855533 33.
............................................... Lacourseestannulée. ... ...

oo....888444 888 33 . 555.33.7777..888 22222 66222337777 ..........|

e ><
1414 x 25
5285 x62 « ®

e ><
& 12,5 %292
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« Paul lui a envoyé un message.

« Est-ce que tu as répondu?

. n’avons pas entendu la sonnerie.

« Laura a donné son numéro de portable.

avez un nouveau smartphone!
appelle plus tard.
a égaré son téléphone...
a téléphoné ce matin.

Carte sim

B
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1817 La draisienne
Eng.in sur 2 roues, sans pédales que lon enfourche. On avance.

en s’a_idant desp.i eds.

1861 La michaudine
Sorte de dra isi enne avec des pédales sur larou e avant.

1870 Le grand bi
Muni dune trés grande roue a lavant avec les pédales accroché es dessus.

............ Legrandbi......... ........Ladraisienne .......... ........Lamichaudine. ... .
0-
0,5 1,3 21 24 238 33 4,00 45 54 5,8
o | 1] 2, | 13 | 4 L 5 | [le
H————
V E R | OM V E ON L BLC E A T PUD

21 @45 e 3328 4001354 (05e58e24

2,21 2,38 2,54 2,7 2,96
2 J N 25 | N2 v 3
I P A T
F E B P O I S L E D V N A M R )

2210 27 e 254 ¢ 206 e 238

b.

e Je suis un synonyme du mot « draisienne » : Le ... vélocipede

e Inventés en 1888, nous sommes toujours utilisés aujourd’hui: Les ... pPneus.........
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on ont b
(1. Ils ... parcouru 120 km par jour. P|X|D
2. . doit l'invention du pneu & John Boyd Dunlop. X | E o
3. Sur une draisienne, ... s‘assoit a califourchon. X | R V)
4. Les grands bis ...des pédales sur la roue avant. c | X|A
\5. Les freres Michelin ... inventé la chambre a air en 1891. L[| X1 )
son sont
(6. Aujourd’hui, beaucoup de vélos ... électriques. N | X|L
7. Sur ... vélo sans roue libre, il dévale les pentes. XL )
8. Les premieres bicyclettes modernes ... apparues vers 1900. S | X|E
9. Les coureurs du Tour de France ... arrivés en haut du col. o/ X|uU
\10. Il parcourt la France sur ... VTT aérodynamique. X|R E)
b.

Motmystere: 2 E R A 1 L L E UR
1234567809

10

7' s 4l6 5 1,2 3 9

1.2/ 3|4 7 9.5 . 8

5/6|9]2 - 8 1 4 7

2/1/5|3 4|7|8 /9|6 56,3 7 5kmenTheure!
34 |6]8ho/2 . N s

8 9 7/1 6 5 3 2 4

43, 1|58 |6|9,7]|2

6|7 8|92 /3|4a 5|1

g 2|71 4|6 8 3
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faire

rendre

@ c oL/ ON|I|E
@ P O L L|EN
@ CcC E L L|U L E
@'V E/N T I L/ EU|lS E
@ M A C/O/N|/N|E
@ B U T/ I N E|U|S|E
@ N E|C T AR

revenir
sauver

VIVE LES
SCIENCES '

Participe passé en « u »

jaunir

prendre
promettre
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60 m 40 m
1 %

Par exemple :

[5) Eniom 4

© En autonomie ! CM2, Magnard
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Animals Heads Ears Legs Humps

Scamels 5. .00 20 .. ... .

7 dromedaries . 70N 28 | 7.

2 camels and

6 dromedaries . 8 ... | 32 . |....10 .

4 dromedaries

@ndQcomels LB 26| ... 52 | ... 22 . -)

N (17 % 2) =M B = A
Lt 7 = 28 e

| cansee ... 17 . camels and ... 11 dromedaries.

(3 JEN
Humplcomelﬁleorﬁﬁeod/rolleglosioldromodorg]nldesertlofrico

b. Les lettres restantes te donneront le nom d’un pays
ol vivent a la fois des chameaux et des dromadaires: | R. A N

© En autonomie ! CM2, Magnard
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b. Right Wrong
- o .
° I'm a dromedary and I live in Australia. X
°I'm a camel and | live in Africa. X
* I've got 2 humps and I live in Australia. X
° I've got 1 hump and | live in America. X
C I'live in Africa and I've got 1 hump. X y

O -

How many animals are there? =» There are ... 1. camel(s)and .1 . dromedarie(s).

b.

© En autonomie ! CM2, Magnard
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CORRIGES

Ces corriges sont téléchargeables par 'enseignant-e
apres inscription sur le site autonomie.magnard.fr.

Ils sont destinés a U'éleve et ont été concus pour
faciliter la correction en autonomie.

Ils proposent un repérage clair et se concentrent
sur les solutions indiquees en vert.
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VIVRE £
ENSEMBI.:E@

Anti-gaapi d’énengie

Lénergie permet de se déplacer, se * k©@@@A% ou s’éclairer, faire @AY X AVAY VAKX

chauffer fonctionner
les machines, *AX x@v v @A, etc. Certaines sources d’énergie (MAY A, soleil, A® @,

communiquer vent eau
géothermie, biomasse) sont peu polluantes et kAv AOEAENOEMEA ¥ car elles sont fournies

renouvelables
en grande quantité par la nature. A linverse, les énergies fossiles (pétrole, gaz, * kO xMAY,

charbon
uranium) sont non renouvelables et tres @ANEO®® ¥ AA Y || est aujourd’hui indispensable

polluantes
d’économiser 'énergie au N@AA Y ¥ v AV et de favoriser les énergies renouvelables.

quotidien

301 32 34| 34 3710 3,89 3,57 3,005 3942 3,91

319 37 358 3007385 36 3836 38 39 4

342 345 3,05 3100 3478 351 3,84 3845 39 378

302 31 358 342 35 3526 37 365 387 3106

3,03 31 3109 3324 341 33 365 321 35 347

3 315 3M 328 34 349 3,45 3,658] 4,97 4,001

319 | 32 324 3291 331 3,266 35 340 380 3777
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Par exemple :

1. Quand tu as fini de jouer a la console... 4. Chez toi, quand personne ne la regarde,

A Tu la mets en veille. la télévision...

@Tu l'éteins. A Esten vellle.

® Tu la laisses allumée @ Est toujours allumée.

pour jouer plus tard. @Est débrancheée.
2. Tu te rends a l'école... 5. Chez toi, en hiver,
@A pied quand tu as trop chaud...
@®En vélo ® Tu ouvres la fenétre.

@Tu baisses le chauffage.

A Tu enléves ton pull.

® En voiture.

3. Lorsque tu te déplaces,

> 6. Pour ta toilette, tu préferes...
tu préferes...

@Prendre une douche.

® La voiture.
@ Prendre un bain.

A Les transports
en commun. ® Te laver au lavabo.

@LCI marche a pied.

7. Pour partir en vacances, tu préferes...
® Prendre Lavion.

A Prendre la voiture.

@Prendre le train.

o Exx

Le mot mystere est : chauffage

© En autonomie ! CM2, Magnard
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Stop ua tilapsque! Ne le jeetz plus ndsa la tuaren!
Eeyczlcr-le ou éevizt d’en rethace! Il n’est pas tpro tdra mais fiatse eitv!

Stop.au plastique ! Ne le jetez plus dans la nature ! Recyclez-le ou évitez d’en acheter !
IL n’est pas trop tard mais faites vite !

0 4 )

22 129 6 13 20

28 10 12 19 @ 21
e Superficie du continent de plastique flottant

dans l'océan Pacifique : .6 fois la France. ) 1 18 | 25 27

Profond imale d tinents : j 'a .30 metres.
* Profondeur maximale de ces continents : jusqu’a metres s 17 24 26 8

* Nombre de millions d’animaux marins mourant chaque année

. ) 5 6 23 30 7 14
apres avoir avalé cette soupe de plastique :T = 1,5 millions. \_ Y,

© En autonomie ! CM2, Magnard
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a. J'ai jeté mon vieux téléphone dans-le-bac-a-compeost: a la recyclerie

b. Ce pot de peinture vide va directement

dans-la-poubelie-d’ordures-ménageres. 0 la déchetterie
c. J'ai porté ces épluchures &-areeyelerie: dans le bac a compost

d. Ces emballages en carton vont finir &la-déchetterie. dans le bac réservé aux plastiques

et aux cartons
e. Ces assiettes cassées iront danste-bacrésersé

axplastiques-etatxcartons. dans la poubelle d’ordures ménageres

chewing-gum: .5  ans allumette : .. 6. mois brique de lait: ... 5 . mois

Entoure I’émoji selon ta réussite D3
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L’ Intennet neaponaahle

E

g Plus de 12 milliards de courriels sont envoyés chaque heure M

E% dans le monde! Cela représente une consommation de ﬁ GWh, gg'y\ﬂQ

é l'équivalent de la production électrique de 18 centrales 50 49 | 63

S

E nucléaires pendant une heure. Uenvoi d’un courriel 27 23 26 37

© avec une piece jointe de 1Mo produit entre 15 et 19 g de CO,. 12 | 15 8 18 19
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Slt, tu fé koi ce WE?

Salut, tu fais quoi ce week-end ?
N

G rien piG a 'exo de math!

Je n’airien pigé a 'exercice de math !
N\

G tro kiffé ton kdo & mon anniv!

J’ai trop kiffé ton cadeau a mon anniversgire !
N

Tu vil au 6Gnéma avec ns 2m1?

Tu viens au cinéma avec nous demain ?
N

C pa cool, G kc mon fone!

Ce.n’est pas.cool, j’ai cassé mon téléphone !
N\

0 -

WNE(ETAI T)DON |
NVOY | EZ2)E J AM
o M)

D|E

SIT

N|T

ClA

O]l

S

U OV N

UO)PZJ

Ne donne jamais ton mot de passe @ un.inconnu.

© En autonomie ! CM2, Magnard
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E Poun une plandte ™

@ Cette voiture ne pollue pas. Elle est €léctrique . @ ElLPElclT Rl I E
@ Récupérer. 'eau de pluie. @R EC U EIRIEIR
© Aller a lécole en ... Vvélo ©® Vv E Lo

c’est écologique.

O c M M U N

@ Prendre les transports en ..commun .. IS olLlabilrIElS
@ Installer des panneaux ... solaires . ® P L AST I alu
@ Eviter les bouteilles en ... plastique @ | s OL E E
@ Nos maisons doivent étre bien . isolées . €@ R E C Y C L E
@ . recycler  qulieu de jeter. © TR I ER
© ... trier nos déchets. @ E/O/L/I/E[N/NE|S
@ Les éoliennes se servent du vent pour produire de 'énergie.

En respectant ces principes, tu seras un parfait E € O C 1 T O Y E NI

(Qucmtité de CO, absorbé par les océans en 1 minute : 48 000 kg ]

| 98743 +24 87536 + 1325034~ 48000 |

(Nombre de bouteilles en plastique vendues chague seconde dans le monde: 15 000 ]

(65 875,32 —54 658,6) +3 783,28 = 15.000

le long des autoroutes, sur les plages ou dans la nature : 81000 t

© En autonomie ! CM2, Magnard

( Quantité de déchets sauvages déversés par an en France

(54892,8 + 45 269,45) — 19 162,25 = 81.000 J
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sur la colline
toute la journée

dans
lariviere

des troncs d’arbre

.......

doucement:

sous ce pommier ;.

i ames amis

soigneusementf une carte de France

...........

avec mon chat

avant le mois de mai

— ~ — ~
'/ \\ 7 /
7 ™~ T ™~
/! L \\ / \
)4 N\ / N\
/. ,/’ N \ /. v N \
/ A / \\
\\N J \\N /
\ Y o /| \ D o /i
AN / \ N\, /
\\ b ' // N\ ) d /
~ ~ N\ ~ L~
N i \\
N v N
T~ T T~ —

Entoure I’émoji selon ta réussite
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© En autonomie ! CM2, Magnard

Lélévation

La fonte

La montée

La disparition

La transformation

Les phénomenes climatiques dangereux
La multiplication

Linondation

'aggravation

L'augmentation

VIVRE %
ENSEMBI.:E@

du niveau de la mer

des écosystemes

des incendies de forét

des sécheresses

en hausse

des zones cotieres

des canicules

de certaines especes animales
des températures

de la banquise
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g 6 20 12 17 4 18 12 5 94 b
9 5 14 13 9 14 4 3 VAl
18 10 9 12 1 7 5 4 76
12 21 3 9 13 9 6 12 85
2 13 5 12 4 15 3 18 72
9 47 69 43 63 a1 63 30 42 y
Penseaé t e 1 n d r e gl u m i e I eensorant!
(4
r D
L G | R C A S E U
E C S U L | G R A
R A U E S G C | L
U R L | E C A G S
A | C L G S R u E

G S E C | L ) A R LESGLACIERS
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(a. Prenons les transports en commun.)

[b. Laissons .. le plus souvent la voiture au goroge.]

(c. Achetons. des produits locoux.) [d. Recyclons . tout ce qui peut L’étre.)

[e. Lavons avec des produits d’entretien noturels.)

[f, Disons «Non au plastique »!]

© En autonomie ! CM2, Magnard

(g. N’utilisons pas de pesticides dangereux pour la sonté)
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0,05 x 10
124 %10
0,002 x 1000
0.5 x 10 1224 |2
0,5 4586 %10
40
4 856
3.6 x 100 5
4.856 x 1000
1240
360
12,4 %100 £ 01%10
5 010
36| |50
0.28 X 10
036 x 10 501% 100 2.8 %100
b.
40 9

Etre culotté

© En autonomie ! CM2, Magnard
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e
(1)

REPARTITION DE LA CONSOMMATION D’EAU EN FRANCE (POUR 100 L)

39 L sont utilisés pour les bains et les douches,
20 | pourles WC, .12 L pour le linge,
12 L pour la vaisselle, .6 L pour la préparation
de la nourriture, .5.. L pour les usages domestiques divers,

6 L pour le lavage de la voiture et l'arrosage du jardin et 1L pour l'eau potable.

I
*195:5=.39 e 26x .20 =520
e W+ % +% =18 « Combien y a-t-il de rectangles dans cette figure? 12
A+A+A-15 c(13+17)x2=_6
A%+ 12 =23 * Si tu me soustrais au double de 27, tu trouves 49 : .5

(2 JEN

3

(1. 11 récupere Ueau de pluie.

2. Dis a ton voisin de ne pas gdcher 'eau.

3. IL faut planter des arbres.

4. Economisons l'eau! Elle est précieuse.

5. Tu penses aux inondations du printemps.

6. Tu peux boire ’eau du robinet.

7. Jai besoin d’un nouveau robinet, celui-ci fuit.

8. Elle se sert d’un arrosoir pour arroser ses fleurs.
‘ | 9. Quand tu te laves les mains, ne laisse pas couler U'eau.
10. Parle-moi de cette riviere polluée par les pesticides.
\11. Prends des douches, les bains consomment trop d’eau.

- Ble ©lo|- Bl |~ ©|

\

©-or-0-00- 08

© En autonomie ! CM2, Magnard

CesttAGRICULTURE.
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300L 3hL 30 daL

Les petits ruisseaux font les grandes rivieres.

Entoure I’émoji selon ta réussite

© En autonomie ! CM2, Magnard
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CORRIGES

La ville Ae met
au vent

VIVRE £
ENSEMBI.:E@

Un écoquartier est une zone  urbaine  (en ville)

qui suit les principes du développement durable .
Il doit donc respecter certains critéres :

v Construire des  logements  avec des matériaux
respectueux de 'environnement et économes en

énergie
v Privilégier les transports . propres (vélo, marche a pied, etc.) en construisant
des  pistes  cyclables et des voies piétonnes.
v Limiter la circulation des . voitures

v Optimiser le recyclage et le tri des . déchets . avec la présence de bacs a compost.
v Planter de nombreux . espaces . verts.

v Développer un systéme de récupération des eaux de . pluie  efficace.

o (1 Z Kk 6 X H K R R [P
O I(UR B A | N E)I

(T R AN S P O R T|S)

(L O G EME N T S)IT

J F(E S P A C E S)|E

E(E N E R G | E)R |S

—/

U L(DE CHE T S)L

c(P L U I E)F I N Z

X(bD UR A B L E)J O

e G(v O I T UR E S)X
\_ J

» C’est un moyen de paiement et elle est utile pour trouver son chemin. ... Une carte
» C’est un dessert d’été, un miroir ou de Ueau quand il fait froid. .Une glace

¢ Il ouvre les portes, ferme ta chemise ou te démange. Un.bouton

» On écrit dessus et elle s’envole & 'automne. Une feuille

» C’est 'endroit ou U'on travaille et le meuble qui sert & travailler. Un bureau
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o

Q-

1. Ce soir, je finis mon livre. 10. Viens, on va .se baigner.

2. Il joue avec ses copains. 11. Non, elle ne se. souvient pas.

3. Ces chaussures sont & moil 12. Ce gdateau est délicieux.

4.0n ..se. donne rendez-vous a 17 h. 13. Sesyeux sont magnifiques.

5. Malo a rangé ses affaires. 14. Ce sont des abeilles domestiques.
6. Elle se regarde dans le miroir. 15. Il est parti avec .ses.. parents.

7. Tuas vu ce petit chat? 16. Avez-vous go(té .ces. bonbons?
8.Cesfleurs sentent tres bon. 17. Ses. amies sont venues la voir.

9. Est-ce que ces cahiers sont terminés? 18. Elle coiffe seslongs cheveux bruns.
b.

B[5]2(15|13[5]|13]|2

151131 |18 13|17 |16 |18
17 (1310|117 |13 | 5|9 |13

181134 (1813|535

© En autonomie ! CM2, Magnard
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©8448:24= . 352 ©8145:15=_ 543 ©6732:34= 198

348 sénateurs.

a. Liberté : libre o équitibte e libération o délivret e libérateur o libérer o délibérer

b. Election : électoral « élu » lectetr » éligible  électeur » électrique

c. Egalité : également « égal » inégal » régaterde « |égatits » égalisation « inégalable
d. Fraternité : fraternel o frere o fratrie  frénésie ¢ confrere o fraterniser ¢ fraretise

e. Gouvernement : gouverner e gouvernail ® colwre=feu e gouverneur © ingouvernable

( Département | Année d’élection Age )
< g s § Y55 nlo| o
© S z % QRIRIQIQ| ™|~ o
C Sophie NITO|IN|INJO|N|N|N|O|NJ|N/|N
‘é Francois NIN|N|JO|N| NI N|O|N|N|]O|N
§ Thomas NI IN|JOIN|N|JO|N|N|N|JO|N|N
\ Anne O|N|N|N|N|N|JO|IN|N|N|N|O ')

B
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e
|
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Le « Qlon»
d AQJuq.u.edu Sud
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1° groupe 3¢ groupe 3¢ groupe 3¢ groupe
en«é» en«i» en«is» en«it» en «u»

conquérir

surprendre

p\lombredejours 1 2 3 4 5 10 | 15 | 20 | 28 | 30 | 35 | 50

consommes

o Exx

1. Je suis U'animal national, je fais des bonds de plusieurs métres de haut.
EAZELGL » gazelle

|

LK'bgmmmes 85 | 17 |25,5| 34 |42,5| 85 |127,5| 170 | 238 | 255 [297,5 425

2. Je ne vois pas trés bien mais mon odorat m’aide & repérer mes proies.
= rhinocéros

3. Je suis le plus grand des mammiferes terrestres.
- éléphant

© En autonomie ! CM2, Magnard
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s and S

o fRFYY(iVV?B(\?\
I P U D[N K X|AlA[R
(© T A T]0/P)P)IR| VIR
(c u ¢ u |m[[B|IEIIR) K |E
M P L wlE|Allallo|(k)|B
a (el a A (L[n|R)(T)|E||P
Z|LI(T O M[A| T O)E|lS
I lplAa c BINlZ Z|L)|A
Lp|x P s{Ajw F B (R
EAcasuNMC

Mary: Hello! | would like a tomato salad and a medium apple juice please.
Waiter: Sure, and for you?

Anna: | would like a jacked potato and a banana smoothie, small please.
Waiter: No problem, enjoy your meal!

Anna: How much is it?

© En autonomie ! CM2, Magnard

Waiter: It's 24,80 dollars. Thank you, goodbye!




(3) CORRIGES

100 cL
90 cL
80 cL
70 cL
60 cL
50 cL
- 40 cL
30 cL
b. Calculate. 20cl
( 1 person 4 persons | 10 persons | 6 personsN 10cL
(
Raspberry juice 2,5 cL 10 cL 25cL 15 cL
Carrot juice 5cL 20 cL 50 cL 30cL
Apple juice 10 cL 40 cL 100 cL 60 cL
Gucumberjuice 2,5cL 10 cL 25cL 15 cL y
Ex:tomarrot = tomato + carrot banarrot = banana + carrot
banaberry = banana + raspberry orangapple = orange + apple

© En autonomie ! CM2, Magnard

Entoure ’émoji selon ta réussite
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CORRIGES

Ces corriges sont téléchargeables par 'enseignant-e
apres inscription sur le site autonomie.magnard.fr.
Ils sont destinés a U'éleve et ont été concus pour
faciliter la correction en autonomie.

Ils proposent un repérage clair et se concentrent

sur les solutions indiquees en vert.

v (;a\cu\atr'\ce
» Reale







CORRIGES ARTS

Vouws aves dit

Je suis :

Ma toile la plus célebre est : - Uu E R N |1 C A

Angle aigu Angle obtus

Angle obtus

© En autonomie ! CM2, Magnard

Angle droit
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CORRIGES

La construction de la Grande Muraille de Chine a débuté vers

220 avant J.-C. Elle mesure aujourd’hui environ 6 700  kilometres
de long et elle est visible
depuis l'espace! 3300+ ..6700  =10000

Situé en Inde, le Taj Mahal a été construit entre 1631et 1648 |
Bati en marbre blanc, il change [égerement de couleur selon
la luminosité. Sa symétrie est remarquable.

14832:9=..1648

Le Colisée est un immense amphithédtre situé au centre de Rome.
Construit entre 70 et 72 avant J.-C., il pouvait accueillir au moins

50 000 spectateurs!
(3125 x 8) x 2 000 = .50 000

Pétra est une ville taillée dans la roche, située au milieu du désert
de Jordanie etfondéeau 8  esiecle avant J-C.

364 x 8 .=2912

Le Machu Picchu est une ancienne cité inca bdtie au xve siecle
dans la cordillere des Andes. Elle est perchée sur un rocher

a 2430 metres d’altitude. Son nom
signifie « vieille montagne » en quechua. 6217 - 2430 =3787

Construite au Ve siecle, Chichén Itzd est une cité maya située au

Mexique. Sa pyramide mesure 24  meétres de haut. Chichén Itzd
a été construite pour qu’un serpent
semble onduler sur les cotés. 2352:98= .24

La Statue du Christ rédempteur, située au-dessus de la ville

de Rio de Janeiro, est une gigantesque sculpture de 38 metres
de haut.
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(6x532)+(188x9)—4846= .38
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© Cette sculpture monumentale semble regarder la ville.

® Le Machu Picchu est demeuré inconnu jusqu’en 1911.

® Pétra est une ville au milieu du désert.

® La Grande Muraille de Chine est visible depuis l'espace.

® l’architecte de ce monument a utilisé un triangle isocele pour dessiner le toit.

¢ Cette pyramide Maya parait gigantesque!

® Sous le soleil, le Taj Mahal est d’'une blancheur extraordinaire.

b.
Le Colisée,
I
/N N |
/1 \ |

!

(anSsq)ynt(pK?»uvonepctnmm

kobcdefghijktmnopqrstuvw

Il existe aussi sept merveilles du monde antique dont la liste date
du ve siecle avant Jésus-Christ. Une seule existe toujours.

X’eot Ao mypopde de Kneons Bul 6e tpov®e ev Epymre.

C’est la pyramide de Khéops qui se trouve en Egypte.

Entoure I’émoji selon ta réussite

© En autonomie ! CM2, Magnard
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7
890 1900 1910 1920 1930 1940

Lancétre du cinéma s’appelait le

et servait a décomposer le mouvement.




[2) CORRIGES

La scénariste : elle ... rédigea . .. le scénario. (rédiger)
Le chef décorateur : il ... réalisa. . ... les décors. (réaliser)
Le cadreur il ... dirigea la caméra. (diriger)
La scripte :elle ... organisa ... tous les détails du tournage. (organiser)
La réalisatrice :elle ... fut. ... la créatrice du film. (&tre)
T 89 m? 20 106. . m2
Le plan qui convientestle n® ... 1.
o a. vrai | faux

q. Le Kid est un film de Charlie Chaplin.

2. La premiere caméra a été inventée par Thomas Edison.

4. A partir de 1927, tous les films sont en couleurs.

5. Le réalisateur est en charge des cameéras.

3. Walt Disney a réalisé Blanche Neige en 1937. @
M
C

\ 6. La premiere projection publique a eu lieu a la fin de l'année 1895.

« Le cinéma, c’est l'écriture moderne dontllen ¢ r eestla L umi e re»

o0
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L(SEROLOCNI)\

(

(E NN\N\U Y E U S[E)

,un chapeau ,un serpent

éléphant

Dans la fontaine, il y a un

coeur . une sirene un rossignol . des levres

un

grenouille

renard

et un

une

PIDUBDIA ‘ZIAD i 1WouoIND ug O



PIDUBDIA ‘ZIND i 1WouoIND Uz

ul

z

-

w

IE i—

‘W w T »n o

n >
\LLI - w0 W w n )
G Flw o xel> D lw F|w S_ =
m Z D 4 000+ Z m > ,m
[
R - Z/D4a/>F w0 - =S L4 s
o Ww w O O0|Z w| w w|o H_; m
C o> »n| 0 w e |- - U_ w
- £
wiF ukFF®OWN®W - Z o
- -zlz - |=-lw -z i m
| <0 | W ||« | — << | W ,m .w
g &

>l = = 2>22>2 F|>| - 9

< w > << < wig < £

€0 <>p6d0 - £

o @ < w 9

(m & @ 5 :z @




CORRIGES

ESW&W -------------------

e Louvre est 'un des musées de France les plus
connus. La pyramide de verre et de métal, 'entrée
principale, accueille les visiteurs. Cette structure

d’environ ..200 . tonnes et de .21.64.. métres de haut
sur une base carrée de .35,42 métres de c6té comporte

.603.. losanges et ....70..... triangles en verre feuilleté.

Congue par un architecte américain, Leoh Ming Pei, et achevée en 1988, elle fut
trés critiquée; mais elle est désormais 'un des monuments les plus visités.
Quant au musée, c’est le plus grand du monde avec presque 500 000 ceuvres
exposées sur 72 735 m2. Il attire chague année prés de 10 millions de visiteurs!

COl
/1. Léonard de Vinci a peint La Joconde en 1506. t
2. Dans la partie consacrée & UEqupte ancienne, on a vu Le Scribe accroupi.| a a
3. La pyramide du Louvre ne ressemble pas aux pyramides égyptiennes. r @
4. Jai demandé au guide ou étaient exposés les sarcophages. a @
5. Ce tableau monumental parait tres vieux. j %
\6' Pour entrer, passe ton ticket dans la machine. @ u
b.

© En autonomie ! CM2, Magnard
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L 99993 L9393 M3 M 9999l eced

16 | | 20| | 23 | “avonr
EXPOSITION TEMPORAIRE 7 17 21 —& m
) 15 19 22
GALERIE SEINE et
=
5 m H%ML 4 | HM?UJJ |l 6 14 18
- / apE B | ﬁ ﬁ ﬁ gL
bl ENTREE — e ce CUlPTUR OPERA
_ dll &i . HJ__L {\HH 1 "‘Mﬁ it i
i o1 12 T3 nl2l 13 L

&
i

GALERIE|LILLE

BEN 8 9 | 10

Dans quelle salle arrives-tu?  Jarrive dans la salle n® ... 10

a. ....Ne téléphonez pas. b. Ne jetez pas de papiers. c. Ne courez pas.

d. Ne fumez pas. e. Ne mangez pas, f. _Ne photographiez pas.

ne buvez pas.

g. Ne touchez pas. h. Ne criez pas. i. .N’emmenez pas.un sac.

© En autonomie ! CM2, Magnard
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L
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Le festival de la BD a lieu dans lavile d A N. G O U
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a.

6kg=6.0009. ... 6.000:300=20

Emma peut mettre 20 BD. POF GO ON. ... e

150 5 20 = 7 EES e

Ce ne sera pas suffisant pour tout emballer. Il manquera 1 carton pour les 10 BD qui restent. ... .

étonné

pensif

triste

terrifié

endormi

furieux

joyeux

© En autonomie ! CM2, Magnard

Entoure ’émoji selon ta réussite
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-Swméanm! -------------------

Le peintre s’appelle :

SALVADOR DALL.

& | er)
1. Pour accroch...... ce tableau, plante un clou! a @
2. Magritte a dessin...... des personnages qui tombent du ciel. @ n
3. Est-ce que tu as écout ... cette musique étrange? @ d
4. Le musée va ferm...... a19h. r @
5. Elles viennent de rang...... leurs affaires. € @
6. Pourall...... a la piscine, prends ta bicyclette! @

b
7. Le spectacle esttermin....... @

8. Tu dois regard. ... ce documentaire attentivement.

e
9. Le premier arrivé a gagn....... @

10. Ce matin,on ajou...... O cache-cache.

11. Cette maison a l'air de tomb...... en ruine.

© En autonomie ! CM2, Magnard

n
k12. As-tu pens...... a apprendre ta poésie? @ S )
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31770:15= 2. 1. 1. .8 12101-8589= 3. 5 1. 2

y N\ / \
[IH OO H)
7 N \ )
N\ A ™\
N / L/
AN
)
/
( . Année Pays B
Prénom . .
de naissance de naissance
2
= o o
'8 > o 5 ok
« w2 2 _ o ol « B & 3| E
58523883835 32
S s x 0 QR 220 L ow I
Tanguy XO|X|X|X|X| O0O|X|[X|O0|X|X
gErnst O X | X[ X|O| X[ X|X|X|X|X|O
Z | Dali X[ X[ X]|OX| X | X O0O|X | X|0O0 | X
Magritte X[ X|O| X | X|O| X | X|O0| X | X XJQ
L O René .. . . . . Magritte estnéen 1898 . en ... Belgique ... =
® ] Max ... Emstestnéen 1891 en o Allemagne ... c_%
o . Salvador. ... Daliestnéen 1904 en ... Espagne ... %
. Yves. ... Tanguy est né en 1900 en ... France. ... S
O
o0 LIEJ
o0 @

Entoure ’émoji selon ta réussite
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SO D
S8
SO0
SO0

Poi=» P/ O|L I |M|E/N T
Doux=» D UC E M E N|T
Sérieux=>| S |E/R| 1 |E|/U S E M| E N
Enorme> E|N O/ R/ M E M E N
let> L|E|N/ T E M E N|T
Joli= J/O L[|l M E N|T
Facle=>| F/A|C |1 |L E M|E | N|T
Fou=> F/O|/L L E M|E N
Gentl=» G|E/N|T| I | M E|N T
Triste=> T R/ 1|/S| T|/E/ M E N|T
Vici=>| VR /A I M E|N|T
Séwere=>| S|E|V E R|E M E N|T

Cette technique s'appellele P. O I N T I L L I S M E.
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Cnack, houm,

présenté ® donpaient ® tombées @ fait ® découper ® sorti ® joudis
raconter e dis @ rougit ® venus ©_dites ® mis © pensé
caeter ® partie ® gagrrer © crieit® tourné © voulu ® savdlt ® éceuter

‘NeilCorthingd ~ BillGrab ~ John Denny @ Richard Watt

(2 EN

Laire totale
de Uoceuvre est

de ... 150 . . mZ.

© En autonomie ! CM2, Magnard

150:20=7reste10. ... IL faudra 8 pots de peinture pour peindrelemur.........................




oF=x

Le pop.corn

© En autonomie ! CM2, Magnard
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au total 2 minutes ...
et8secondes. ... .. ...

La playlistdure ...
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AVANT LE CONCERT
Quand ils sont arriv€s. .., ils ont pos€ leur matériel et
branch€ leurs instruments.
Le guitariste est all€ chercher sa guitare etila
commencé€ alaccorder
Le pianiste a aid€ le batteur a installer sa batterie.
Le contrebassiste a jou€ quelques notes sur son
instrument. Quand la chanteuse est entré€e sur scéne,
elle a réglé le micro et elle est retourn€e
se prépar€r pour le concert.
Quand les spectateurs sont arrives , tout était prét et le spectacle a pu enfin débuter
(4
" Instrument Date du concert Ville )
J]
é 9 o o § %
° S 2 Elo 0w oles
£ 3 8 8RR LS & 2
Sofia X X/O|X|X|X|X|O|X|X|X| O
§Mich0el0XXXXXOXOXXX
SlHenri | X |X|X|O|O X X |X|X|X|O X
Marcia | X |O | X | X | X O | X X |X | O|X | X}
Sofia a joué un concert de batterie en 2013 o New York
Michael a joué un concert de piano en ...2015 a Paris
Henri a joué un concert de guitare en 2018 a Bruxelles
Marcia a joué un concert de saxophone en 2016 a Londres

ofF=x

ILy a5 musiciens dans un quintet,

© En autonomie ! CM2, Magnard
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M~ ONLBELETTE)
MANE (T A[H| C)X (PR A (B]
E P\ EJE[/X D|UlE s|O
V@§I<VRILOLEE
RIIGIR B[O/ U T (L)L [E)|U
EJIN|C GNIS)SXNL&
E T(E N A)X [E)lG|D
DNAKNE NG A L E)U|O|[R
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D 85 T8 27264 > 57 > 50 > A3 e
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(o]

§ ILmangera 43 fromages la septieme Semaine. ...
Q

E b

% -7 -7 -7

D BB 2 36 2. 20 > 2
g S7 S8 S9 S10

ILmangera 22 fromages la diXi€me Semaine. ...
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a.

( Présent Imparfait Futur Impératif )
EST CROYAIT VIVRAS DANSEZ
FONT CHANTIEZ GARDE
VIT APPRENEZ

ECOUTE
\_ SERT Y,
b.

Ils’appelle E.. S O P E.

Entoure ’émoji selon ta réussite
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CORRIGES

Ces corrigés sont téléchargeables par U'enseignant-e
apres inscription sur le site autonomie.magnard.fr.
Ils sont destinés a U'éleve et ont été concus pour
faciliter la correction en autonomie.

Ils proposent un repérage clair et se concentrent e LBl
sur les solutions indiquees en vert. e

e

.ca--‘-’tar""' o T
T D N

e

etocopie int
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Prénom ... . .

A

3
elerequin: ... Al.......
elacascade: ... C5 ...
elevolcan: ... E4 ... . c
b.

D

E
C.
I3
ouB2+B3-+C32>D3+>D4-+>E4+>E52E6->D6+>C6>B6>A6 . . . .. ... ...

CORRIGES

AUTOUR @&
DU MONDE

Ce géographe s’appelle :

T

O | L

O © © 0 6 0 @
T L V P A C
P o/ 1l O R L O
R R L E L|P
BAAN.I
s | A Il Dz |
s D E R o
A E I N A N
P
uls T s s
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e La Poste et I'église
Saint-Vincent :

300 m

e Le pont Saint-Laurent
et le jardin du 1*" mai :

670.m
e Le Temple et la MJC U'Héritan : 630 m

e ’église Saint-Pierre et 'école annexe : 750 m

b.

560m+360mM+160mM+30m+90 m=1200 m=1km 200 m

C.

J’emprunterai la rue du pont, la rue R. P. Laguiche, la rue de la barre et la rue Victor Hugo.

d.

La rue Montrevel et la rue Rameau ou la rue Ch, Roland et la rue Lacretelle par exemple.

e.

La rue Victor Hugo et la rue Lacretelle

o Erxx

Une carte routiere.

Entoure ’émoji selon ta réussite
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AUTOUR @&
DU MONDE

f Les différents moyens de se déplacer en ville sont : A
YTPYYO?RYYR |la trottinette %RYTP le métro
ZIYPNID U autobus BPOYITR la voiture
BRMP le vélo %ZTVIR la marche
L YTZ%XZU le tramway DVPPYRT le scooter )
6 -
( 1km | 2km | 3km | 4km | 5km
A pied 12 min | 24 min | 36 min | 48 min | 60 min
A vélo 4min | 8min | 12min | 16 min | 20 min
En voiture avec bouchons| 9 min | 18 min | 27 min | 36 min | 45 min
En bus 3min | 6 min 9min | 12min | 15 min
kEn métro 7min | 14 min | 2Imin | 28 min | 35 min

* Le métro parisien transporte plus de 4

e Un tramway roule en moyenne & .20 kilometres par heure.

* Un piéton peut marcher ... 6. kilométres par heure.

millions de passagers par jour.
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@ @ mdrche @ pied

)
( dgrédb\-e' ’garage _ VOl'l:unT ) @\;@e‘\“\ﬂe\l
énéreux Laisse vitle —1
[ T [ T [ T [ T [ T [ T
\\W//—\\J W\W//
b - 1 1 1 1 1 1 1 1 1
En ville , laisse ta voiture au garage
et marche a pied |

Métropolis

Rouge, vert et jaune.

ILs’agit d’'un 20 2111-20 211
tuk-tuk

© En autonomie ! CM2, Magnard
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CORRIGES

AUTOUR @&

Pour se .....déplacer entre les villes de France, il y a 4 grands

moyens de transport : le train, la voiture, le bus ou l'avion.
La voiture permet de se déplacer facilement mais elle
co(ite cher et pollue beaucoup! Le train est moins
polluant que la voiture, il permet de voyager en toute
prix est abordable. Toutefois, il est parfois difficile
de serendre dans certaines villes maldesservies. avion est le plus rapide
et il permet de parcourir de longues distances . mais il est le plus cher et le
polluant. Le temps d’attente aux ... aéroports est parfois trés long.
T ——

En France,ilya p L u s
d’un m_i L L i o n

de kilometres de routes et d’autoroutes!

Non, le classement sera différent.

54€x4=216€ 57€x4=218€ 181€x4=724€

C’est la voiture qui sera le moyen de transport le moins cher pour 4 personnes.

© En autonomie ! CM2, Magnard

Avion, train, voiture, bus,




[3) CORRIGES

* Pour aller & Bordeaux, nous avons pris le TGV. (... PS )

» On a vu un avion qui volait gréce a 'énergie solaire. (.. PC.)

* Elle a pris ses bagages et elle est montée dans le bus. (..PC. )

* Le taxi qui nous a amenées a la gare était trés confortable. (...PC. )
¢ |l y a exactement 803 km entre Strasbourg et Marseille. (..PS. )

* Le moyen de transport le plus polluant, c’est avion! (..PS. )

» Pendant que tu dormais, on a parcouru 235 km. (.. PC. )

b.
» Nantes/Nice en voiture : 3 429 divisé par le nombre de phrases simples : 1143 . km
e Lille/Nice en voiture : 4 632 divisé par le nombre de phrases complexes : 1158 km

Le premier arrivé & Nice sera : le nantais

245 km + 800 km + 219 km.+ 464 km + 313 km + 403 km = 2 444 km

La distance parcourue sera de 2 444 km,
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Prénom

Fong

e

Max habite
a New York,
aux Etats-Unis. Tous
les matins, il va en
bus a l’école tandis
que sa maman part
travailler en métro
ou en taxi jaune.
Ils partent tot car
la ville est toujours
embouteillée!

CORRIGES

Isha

Awa habite au Mali,
en Afrique. Elle doit
parcourir plusieurs

kilométres a pied
pour se rendre
a l’école et traverser
la riviere.

Ses parents prennent

un taxi-brousse pour
se rendre au travail.

Max

Fong habite a Hanoi,
au Vietnam.
Son papa '’emmeéne
souvent a l’école
en scooter avec ses
trois petits freres.
Son amie Hoi
se déplace surtout
a vélo
avec sa maman.

John

Isha habite a Calcutta,
au nord de l’Inde.
Elle va a l’école en
rickshaw, une sorte
de vélo-taxi. La-bas,
que l'on circule
en scooter, en vélo,
en voiture ou en bus,
les embouteillages
sont permanents.

Awa

John habite
a Londres,
en Angleterre. Il se
rend a l’école en bus.
Son pére va travailler
en métro et sa maman
a vélo. John aime bien
monter dans les bus
rouges a deux étages
et se mettre devant.

descendit

wwmﬂwwwm@ﬂﬂwmm

atterrit prit
W&W@E’M. &WJWWMWMW
déposa partit

apercut




7
o CO R R I G ES rDépart Arrivée Durée du trajet A
& rEdimbourg F| 8h16 | 9ns57 1h 41
Lisbonne V | 16h14 | 18h22 2h08
Madrid E | 12h40 | 14h19 1h 39
Amsterdam, Madrid, Edinbourg, Rome, Rome L | 18h40 | 20h23 1h 43
Oslo, Lisbonne, Helsinki, Reykjavik. Amsterdam | K | 15h59 | 17hO01 1h 02
Oslo A | 9h15 | 1ni5 2h
Helsinki | | 16h25 | 19h05 2 h 40
kRegkjcwik K | 11h45 | 14nh49 3h 04 )

Cestlaéroportde K. E F L A V I K

e p
2.8 914 1 6|3 5 7
6|3/ 45 2|7|1|9]|8 o
7.5 119 3 8|6 4 2
9/1|/7|6|4|3|2|8]|5
512|311 /8]9|7 6|4
4.6 8|7 521931 C’est le vol qui a relié Singapour & New York.
3.4 5|2 9 118 7 6 Il a duré un peu moins de 18h40
pouruntrajetde 1.3 6 5 4 km.
8 7 2|36 4|5|1]9
179/ 6|87 |5(4]|23
\. J

o5 «Osmmm > L A F R A N C E
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: S diat |

& DEPARTS
HORAIRES DESTINATIONS VOL OBSERVATIONS

12:39 LONDRES BA 903 A L'HEURE Angleterre
12:57 ZURICH AF5723 ANNULE Suisse
13:08 DUBLIN AF5984 ANNULE Irlande
13:21 CASABLANCA AT 608 A L'HEURE Maroc
13:37 AMSTERDAM AF5471 ANNULE Pays-Bas
13:48 MADRID 1B3941 A L'HEURE Espagne
14:19 BERLIN AF5021 ANNULE Allemagne
14:35 NEW YORK AA 997 ANNULE Etats-Unis
14:54 ROME AF5870 A L'HEURE Italie

(2 JFY

1. Les avions se déplacent dans les : aires B eresC
2. A quelle comptes-tu partir ? datte O

3. Allez les enfants, c’est , on embarque. leur E leurre T
4. En arrivant, il faudra monter la : tante

5. L s’est fait en sortant de l'avion. malle O male
6. Ne pas, on a le temps ! court courT
7. Golite ces , elles sont délicieuses. amendes N

b.

Le plus gros avion de passagers
estCA I R B U S A 380

Il peut transporter jusqu’a 850 passagers.

© En autonomie ! CM2, Magnard
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Combien de temps a duré son voyage?
10h.52+10.h 56.+12h39.+10.h17.+7h50=52 h 34
52 h.34 » 2 jours (48 h), 4 h.34 min

Le voyage a duré 2 jours, 4 heures et 34 minutes.

' iE‘ 20 % d Eifoj
1; ﬂjw
ﬂ?%‘dfw

50 % de
1£U
|
" Ty 2004\—’—[ | 40°
30

10 % de
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e boulevard périphérique est une
route circulaire qui fait le tour
de la capitale en passant par les
portes de Paris. Construite entre

1956 et 1973 | elle est longue
d’un peu plus de . 35,04  kilométres.
Elle franchit .23  tunnels. La vitesse

est limitée a 70 kilométres a ’heure
mais, a cause des embouteillages, elle

est en moyenne de 38  kilométres

a ’heure. Avec plus de 1,2 millions

de véhicules par jour, le boulevard

périphérique est une source de

pollution importante malgré les aménagements réalisés.

a. En 2035, jaurai 62 ans. En quelle année suis-je né? . 1973
b. 12 + 12 + 12 + 12 =48

c...23 + .23 =46
70+ .23 =93
70 .+ .70._.=140

d. 20,04 =» 25,04 =» 30,04 = 35,04
291N=220=229=» 38

e. Mon frere avait 14 ans en 1975, j'ai 5 ans de plus que lui. Je suis né en

e Porte Daphunie Dauphine e Porte de Vnicensen
e Porte de Cronutlignac Clignancourt e Porte d’Aluetiu

e Porte de Belgnota Bagnolet e Porte de la Calheple

1956

Vincennes
Auteuil

Chapelle



CORRIGES

* Elles sont entrées .. sur le boulevard périphérique & la porte de Bercy.

¢ Les embouteillages ont commencé tout de suite.

 Une voiture arrétée sur une voie a bloqué la circulation.

* Nous avons effectu€ le trajet en 20 minutes.

e |ls sont partis trés tot et sont arrives juste a Uheure.

* « Ma moto a dérap€ ,je suis tombée mais je ne me suis pas fait mal », dit Nina.
e Ils sont rest€és trois quarts d’heure sans bouger dans leur voiture.

* Au début, la vitesse était limitée a 80 kilometres ¢ 'heure.

Combien comptes-tu de terminaisons en « ée »? 3

Ils’agitde N.A N T E S

o Exx

| autoroute du soleil.

© En autonomie ! CM2, Magnard
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4 octobre 199 7

3 novembre 19 57

12 avril 19 61

21 juillet 196 9

© En autonomie ! CM2, Magnard
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Si on m’avait dit que je féterai mes 39 ans a bord

de la Station spatial internationale, je ne Uaurais jamais cru..,
Et pourtant, lundi 27 février, j’ai soufflé mes bougies dans
Uespace. J'ai recu des surprises venant d’un vaisseau envoyé
par la NASA : des fruits frais, du fromage, mais aussi

des macarons.

cone

N

. ¢ cylindre

¢« pavé droit ou parallélépipede

=1

sphere

cube

A
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Le JR-Maglev est le train le plus rapide du monde.

Il est japonais et il a atteint la vitesse record de 603 km/h.
Le Transsibérien, lui, détient le record
de la plus longue ligne du monde
avec 9 289 km.

Le Ghan, un train australien, est le plus

long train de voyageurs. Il mesure
Le TGV détient le record
1,1 km et comporte . 44 wagons.
= de vitesse sur rail avec .574.8  km/h.

Le train de marchandises
le plus long circule en Mauritanie.

Il mesure 2,5 km. Le premier train roulant sur des rails date de 1804 .
e ’aire d’un rectangle de 20 m sur 90,2 m. 1804 m:2
e Laire d’'un rectangle de 12,06 m sur 50 m. 603 m2
e Laire d'un rectangle de 23,95 m sur 24 m. | 574.8 m2
* Le périmetre d'un carré de 11 m de coté. 44

6 -

1. Cet été,@o pris le Transsibérien jusqu’a Moscou.
2.roin a pris du retard, il arrivera dans la soirée.

3. La locomotive roulecor la voie est étroite.
4. Vérifie ton biLLetde partir!

5. Elles n'ont pris@volises Ni Sacs pour ce court trajet. Une conjonction de coordination

6. Terminus! Tout le monde
7. Ce voyage a ét

b.

© En autonomie ! CM2, Magnard
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Le Darjeeling Himalayan Le Shinkansen Le Tren a las Nubes Le Denali Star
Railway en Inde au Japon en Argentine en Alaska
o~ = <

&

Le Rocky Mountaineer Le TGV Le Blue Train Le Darjeeling Himalayan
au Canada en France en Afrique du Sud Railway en Australie

S’ils se croisent, ils seront a la méme distance de Barcelone,

o Eixx

Un ferrovipathe.

© En autonomie ! CM2, Magnard
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LInternet est nées années 1960 aux Etats-Unis.

se connecter, il faut un ordinateur, une tablettn téléphone
portable, un modem et un fournisseur d’accés’abonner!
Devenu indispensable notre vie quotidienne, e réseau Internet,
appelé la Toile(ou)le WEB, nous permet de travailler, de
communiquer, d’acheter, de nous informer, de nous divertir...
out celaaun co&t,rgent, bien sﬁr‘,énergie.
ous les serveurs (les data centers)lesquels nous allons chercher
nos données consomment beaucoup d’électricité.
Le numérigue consommelo et 15 % de lélectricité
mondialette consommation ne cesse d’augmenter!

Plus de 12 milliards de mails sont envoyés chaque heuree monde.
Alors, soyons des internautes responsables! Autre probléme,

on estime que le monde, plus de 3 milliards de personne

n’ont pas accés a Internet.

S
@

@ C O N N E|C T E R
®» A B O/ N N|E R ( Les mots a trouver )

Envert:
9 T R AV A I L L E R le pays comptant
e clomm ulN | Q U E R le plus d’'internautes est la

Chi
©® A c H E T E R ne
® | N F O R M|E R Enbleu:

en moyenne, le temps passe sur

o D | V  E/IRIT | R Internet est de 6h43 chaque jour.
® C H E/R|C H E| R Cela représente ...cent  jours par an!
©® AlU G M E N T E R

o
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2,34:100 = .0,0234 x1000= ...234. .. :10=
145:10= ..145. x100- ..145 .. :1000 =
0,65x1000=» ..650 . :10=> 65 .. x100=
18,24 x100 = ...1824 .. :1000= .. 1,824 . :10=

Lemotdeposseest:2340145650001824

Enfin la preuve!

Des experts affirment
que laTerre est plate.

Vrai V/ Faux

L [JX

Des animaux prodigieux
Les girafes ont une langue

de 50 cm de long de couleur
bleue... Etonnant, non?

V/ Vrai

Faux

Les souris bavardes

Des chercheurs suédois viennent
de découvrir que les souris
pouvaient parler. Le son de leur
voix est si faible gu’on ne s’en
était jamais apercu auparavant.

Vrai V/ Faux

Finies les pannes d’essence

Achetez dés aujourd’hui
notre voiture révolutionnaire
qui roule a 'eau du robinet.

Vrai V' Faux

O ——1

Interdit de circuler

Pendant les pics de pollution,
certaines voitures ont
Linterdiction de rentrer

dans Paris.

V/ Vrai

Faux

Un grand pas pour 'humanité

Juillet 1969, des astronautes
américains ont pour la premiére
fois posé le pied sur la Lune!

\V/ Vrai

Faux

Devenez riche

Ce Britannique a gagné 1 million
d’euros grace a notre méthode
infaillible.

Consultez notre site Internet.
Vrai \/ Faux

Lélectricité remplace ’essence

En Norvege, la moitié
des voitures sont électriques.

\V/ Vrai

Faux

Incroyable

Monsieur Bramare a été
sauvagement attaqué par

un couple de requins alors qu’il
se baignait dans le lac Léman.

Vrai \/ Faux

Catastrophe écologique

La marée noire causée
par le naufrage d’un pétrolier
a atteint les cotes normandes.

V/ Vrai

Faux

E— O

Planéte, droit devant!

La Lune se rapproche
de laTerre.

Des études montrent qu’elles

pourraient entrer en collision
avant 2050.

Vrai V' Faux
Brrrrrrrrrrrr!

Un homme de 34 ans est resté
immergé dans une cabine
remplie de glacons pendant
plus de deux heures.

V/ Vrai

Faux

Entoure I’émoji selon ta réussite D3
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Un petit coin de vendune

a.

Améliorer la qualité de Uair.

b.

Créer des lieux de détente attractifs.

C.

Réduire les émissions de CO, pour limiter le réchauffement climatique.

d.

Favoriser les circulations douces, vélo, marche a pied.

/TN
N
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[Nous plantons J [Ils semeént J [Tu béchais J [Je tailler@i J
[us onbarrosé J [EL[es binaiént J [Je fas J [Tu cueilleras J
b.

les é ¢c a t e u.r

Le bouleau,

© En autonomie ! CM2, Magnard
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Noun (English) Adjective (English) Nom (French) Adjectif (French)
The rain Rainy La pluie Pluvieux
The snow Snowy La neige Neigeux
The sun Sunny Le soleil Ensoleillé
The storm Stormy Lorage Orageux
9 The cloud Cloudy Le nuage Nuageux

7 \ United Kingdom
an
Fi

u*‘l‘é SN ZR NN
e G ZISEAIS
a 1y

Ireland
3

o
(e e
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@
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'
a. Today in . . it’s ".' Today, in Ireland, it’s. sunny.

Il\

> L
b. Today in * its @ Today, in United Kingdom, it’s cloudy.
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